

武汉精神 回归象征



列队迎接 卓尔更期待“重生”

今晚，新赛季中超联赛终于将在万众期盼中拉开序幕。今年联赛的开幕式以“哀悼、感恩”为主题，旨在致敬所有为抗击新冠肺炎疫情付出努力的人们，内容上则一切从简，不会编排任何文艺演出节目。

专题撰稿 本版记者 徐杨一凡

按照安排，苏州赛区的揭幕战将在武汉卓尔和青岛黄海之间展开，而在赛前将会举行一场颇具人情味的小仪式，该赛区其他六支球队的队长都将亮相球场，和青岛黄海全队一起列队欢迎武汉卓尔整队入场。作为武汉唯一的中超球队，卓尔是其在中超赛场上的象征，各方都希望能通过这样的形式向这座英雄城市致敬。

足协提倡“武汉精神”

据武汉卓尔总经理李勤透露，邀请武汉卓尔参加新赛季的揭幕战是中国足协相关领导的提议，在确定赛程前的几场视频会议中，足协领导也多次赞扬了“武汉精神”，并认为卓尔出现在开幕式上是复工复产的重要象征。“武汉卓尔队和武汉这座城市一样，在疫情中遭到了巨大的打击，但是



他们和武汉这座城市一样也是最为顽强的，武汉卓尔队表现出的毅力正是中国足球应该展现出的精神面貌。”李勤感慨道。今年早些时候，卓尔的一系列训练计划因新冠肺炎疫情而被打乱，球队在外“漂泊”了一百多天，期间被迫辗转多地，一直到武汉解封才

得以回到家乡安心训练，这一经历也引发了国内外的高度关注。

因此，当足协方面向李勤征询俱乐部意见时，他答应得毫不犹豫，“我们当然要参加！我们出现在揭幕战赛场上，就是要告诉所有球迷——卓尔队，在这里；大武汉，回来了！”李勤同

时表示，俱乐部也希望借此机会向全国人民表达感谢，“没有全国人民的支持，没有那一位位‘逆行者’，武汉也不可能这么快好起来。”

卓尔目标冲击小组前四

去年，武汉卓尔以联赛第六名的

成绩结束了自己的首个中超赛季，堪称是一匹“黑马”。然而赛季结束后，主教练李铁带领助手上调国家队，西班牙新帅何塞接过教鞭，这令外界对球队新赛季的表现多了几分猜测。在之前的出征仪式上，俱乐部董事长田旭东向全体成员提出了第一阶段的征战目标，“冲出小组前四名，为今年的保级乃至更好的成绩取得主动权。”

本赛季，卓尔引入了张成林、刘尚坤、丛震、胡靖航四名内援，以及卡里索和纳霍尔两位外援，除了胡靖航，其余五人皆为中后场球员，球队对防守端的重视不言而喻。“今年联赛每支队伍会有五名外援，很多球队进攻线上的外援是非常强的。”主帅何塞解释道，为了应对比赛的频繁程度和更多的外援储备，球队在今年的引援中尤其注重防守端的补强。本周三，外援卡里索抵达了苏州赛区，正式与球队会合，“揭幕战中取得胜利是让我们每个人快乐的事。”据悉，葡萄牙人将填补姆比亚离队后的空白，另一名新援纳霍尔则在昨天结束了隔离。

经过了一个中超赛季的历练，卓尔的战术打法已趋于成熟，再加上休赛期的补强，球队的纸面实力也有所提升，揭幕战面对暂时无帅的升班马青岛黄海，卓尔或许在经验和精神上都能略胜一筹。在有着北京国安和上海上港两支争冠球队的苏州赛区，卓尔若想在第一阶段争夺小组前四名的提前保级资格，从首场比赛开始便不容有失。

场外 喝茶、谈心、打电竞 对接工作很满意

上周六，卓尔一线队、预备队全体教练员及球员在俱乐部基地举行了出征授旗仪式，张成林、刘尚坤、胡靖航、丛震四名新援悉数登场。“从元月开始的长时间备战就是为了新赛季开启的这一刻，球员们在训练中非常努力，已经做好了充足准备。”仪式上，主教练何塞信心十足，“希望所有的队员全力以赴，为从疫情阴影走出的武汉球迷带来快乐。”

队长姚翰林则表示要以全身心的投入来回报各界的支持，“我们要在比赛中把我们的精神面貌打出来，不能掉链子，我们踢好了比赛，更能证明我们武汉是一个英雄的城市。”结束出征仪式后，卓尔随即搭乘高铁向苏州进发，当球队大巴驶出基地，不少等候在外的球迷挥舞着旗帜，点燃烟花为球队夹道送别，气氛相当热烈。

当晚，卓尔全队在进行了第一次核酸检测后正式入住太美香谷里酒店，他们是继揭幕战对手青岛黄海后第二支抵达苏州赛区的球队。不过，卓尔此行在旅途中并不太顺利，出发前，他们所乘坐的高铁晚点了近一个小时，驶离武汉后又因为天气原因耽搁了许久，最终球队比预期时间迟了

一个小时才抵达驻地。好在没有发生其他节外生枝的事情，球队全员通过了核酸检测，第二天便开始在太湖基地6号训练场展开训练。本周三，球队还在苏州奥林匹克中心体育场内场完成了踩场训练，成为了苏州赛区第一支踩场的球队，球员们纷纷表示对场地十分满意。

在太美香谷里酒店，卓尔队入住的是酒店5号楼，楼内有独立的餐厅和会议室，以及设施齐全的健身房，给球队接下来两个多月的封闭期提供了不少便利。俱乐部的一些工作人员也提前对楼内进行了装饰美化，将球队的标志图案装点在各处，让球员们也能体会到一些家的温馨。

针对未来两个多月无法外出也无法与家人相见的封闭赛期，卓尔众将也早已做好了准备。队长姚翰林选择用看书和研究比赛录像来打发时间，除此之外他还支招道：“球员们闲暇之余可以喝喝茶，聊聊天，进行交流和沟通，我觉得还可以。”拉斐尔、巴普蒂斯唐和埃弗拉三名外援则可能会把电子游戏作为消遣方式，他们三人都对实况足球情有独钟，在前往苏州的高铁上就已经开始对战。

双外援“吃亏”，黄海还得靠老将

特约记者 东海

青岛黄海青港队是新赛季中超“升班马”。就在新赛季开始前几天，这匹“升班马”频频登上新闻头条。先是确定会亮相新赛季中超揭幕战。又很快宣布，聘请了原西班牙人队主帅巴勃罗·马钦担任球队主帅。对于第一次征战中超的黄海青港来说，如何打好首轮比赛至关重要。

马钦目前人还在西班牙。但近期会办妥来华签证飞来中国。据黄海俱乐部工作人员分析，如果一切顺利，马钦甚至能够赶在8月11日联赛第四轮黄海青港对阵重庆当代的比赛时亮相。不过很多球迷都存疑，这名擅长打三外援体系，性格又有些执拗的西班牙籍教练是否适合黄海青港队，毕竟黄海在过去几年一直坚持四后卫打法，整个备战期在执行主教练奥斯卡的带领下也主要以4231阵型为主。不过按照黄海俱乐部对未来的规划，联赛第一阶段换帅，等于给新帅一个以比赛熟悉队伍磨合战术的机会，等到第二阶段的时候，球队的新体系就能够成型。这样的考量显然也有一定道理。

目前摆在黄海青港面前最大的任务就是7月25日晚与武汉卓尔的新赛

季揭幕战。在7月22日晚，黄海青港队第一次来到比赛场地苏州奥体中心体育场进行了适应场地训练。按照以往联赛惯例，适应场地训练一般是在赛前一天进行，但这次因为特殊时期下的赛会制比赛，又牵扯到25日的揭幕战至关重要，所以赛前训练时间被提前至距离比赛开始前三天。

黄海青港队的教练和队员也非常珍惜这次踩场训练的机会，在他们训练之前，揭幕战的对手武汉卓尔刚刚完成了踩场。在一个多小时的时间里，大伙充分感受了场地条件，也进行了简单的分组对抗，王栋、罗曼、武科维奇等主力球员都展现出非常好的状态。虽然球队新帅擅打三后卫阵型，但可以确定的是，在揭幕战上，黄海青港肯定还是会以熟悉的四后卫阵型来应对。王栋依然是球场核心，邹正、朱建荣、周俊辰这些今夏引入的新援也肯定会亮相赛场。“其实我们对武汉队不陌生，在中甲的时候也交手了很多次，心理上不惧怕对方，虽然对手外援数量比我们多，但我觉得比赛有得一打。”黄海青港队的球员在和记者交流时表达了这样的观点。

相比于武汉卓尔的全员状态，青岛黄海青港最吃亏的一点还是外援数量方面，目前他们仅有法国边锋罗曼和塞

尔维亚中后卫武科维奇两人。好在，此前一直留守在意大利的喀麦隆外援米纳拉已经于7月23日上午落地上海，他将在上海进行为期14天的医学隔离观察。一切顺利的话，会在8月6日上午解禁归队。按照赛程计划，当天晚间，黄海青港队会在苏州市体育中心对阵上海上港。不知米纳拉是否会现身赛场。而他的身体状况如何？何时能够代表黄海青港出战？这些疑问都要等到他回归参加训练后才能给出答案。

在米纳拉回归之时，球迷对黄海青港另外一名仍旧没有归队的外援尤其牵挂，那就是巴西前锋克莱奥。要知道，从位置特点与球队目前现状看，克莱奥可能对球队更加重要。据记者最新了解到，因为大使馆的一些原因，克莱奥的来华签证目前还没有办理妥当。所以短时间内，他还是无法来到中国。

这样的情况逼得黄海方面不得不在第五外援方面做文章。此前有网络传言称，黄海会与鲁能进行接触，租借格德斯或是莱昂纳多其中的一位。毕竟，黄海目前最尴尬的位置就是锋线。但这样的传言并不靠谱，黄海在综合考量后，应该还是会从国外转会市场引入一名前锋，至于具体人选，球迷只能拭目以待。